
1 

 

УТВЕРЖДЕНО 

Решение оргкомитета 

Открытой олимпиады «Через тернии  

к звездам» по физике, математике, 

химии, биологии, информатике, 

английскому и французскому языкам 

для учащихся  

IX классов учреждений общего 

среднего образования 

24.03.2023 № 1 

 

Задания Открытой олимпиады «Через тернии к звездам»  

по учебному предмету «Французский язык» 

 

Вариант 1 
 

1. Dans chaque série de mots trouvez le mot qui ne convient pas. Ecrivez le mot dans 

la liste des réponses (5 points) : 

1) Moteur,  volant, siège,  portière, entreprise. 

2) Satisfait, morose, ravi,  content, heureux. 

3) Muguet, lilas, marguerite, érable, tulipe. 

4) Goût, ouïe, beauté, odorat, toucher. 

5) Ordonnance, séquence, tournage, scénario, rôle. 

 

2. Complétez les phrases par l’un des homonymes grammaticaux. Ecrivez le mot 

correct dans la liste des réponses (5 points) : 

dans, d’en, dent 

1) Le boucher rentre a) __________ la chambre froide et sort un rôti afin b) __________ 

couper quelques tranches pour une cliente pressée. 

2) Les __________ de requin sont toujours appréciées par les collectionneurs. 

3) __________ les serres de la ville poussent des cactus impressionnants. 

4) Nous laissons notre chien à la maison : la voisine est chargée __________ assurer la 

garde. 

 

3. À l’aide des préfixes formez les mots contraires aux mots donnés. Chaque préfixe 

peut s’employer une seule fois. Ecrivez le mot correct dans la liste des réponses(5 

points). 

il-;  dé-; im-; mal-; dés- 

a) prévisible –  _______________________________________ 

b) approbation –  _______________________________________ 

c) heureux –   _______________________________________ 

d) monter –   _______________________________________ 

e)légal –   _______________________________________ 
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4. Mettez les verbes entre parenthèses aux temps et aux modes qui conviennent. 

Ecrivez la forme correcte dans la liste des réponses (8 points) : 

Jean rentra dans son nouvel appartement en refléchissant aux travaux d’aménagement 

qu’il (1) ______________________ (entreprendre) le lendemain. Quand il entra dans sa 

chambre il (2) ______________________ (voir) un carton. Tout de suite, Jean (3) 

______________________  (comprendre) que ce carton (4) ______________________ 

(ne pas être) à lui. Il (5) ______________________ (rester) un moment à regarder, 

plein de méfiance. Qui (6) ______________________ (mettre) ce carton là, sur son lit ? 

Peut-être que quelqu’un d’autre (7) ______________________ (décider) de s’installer 

ici ?Il fallait bien qu’il (8) ______________________ (téléphoner) aux anciens 

propriétaires. 

 

5. Complétez le texte avec les articles qui conviennent ou la préposition « de », s’il le 

faut. Ecrivez la forme correcte dans la liste des réponses (7 points) : 

Mon père est(1) ______ peintre. (2) ______ été dernier, un monsieur de passage dans 

notre ville est venu voir les toiles de mon père. Elles lui ont beaucoup plu. C'était un 

marchand (3) ______ tableaux qui possède une galerie ici. Un mois plus tard,  nous avons 

reçu (4) ______ lettre de lui qui a bien surpris mes parents. (5) ______lettre offrait à papa 

(6) ______ situation intéressante. M. Bernard avait (7) ______besoin de quelqu'un pour 

le seconder dans son travail.    

 

6. Complétez le texte en choississant dans la grille ci-dessous la variante correcte. 

Cochez (X) la case correspondante dans la liste des réponses (5 points) : 

La licorne est une créature légendaire (1) ___ est représentée sous la forme d’un cheval 

blanc (2) ___ le front s’orne d’une longue corne effilée, en forme de spirale. Son menton 

porte un petit bouc comme (3) ___ d’une chèvre et ses sabots sont fendus. Cependant, 

son aspect et son caractère diffèrent selon les mythologies régionales. Dès le Moyen Age, 

elle figure sur de nombreuses armoiries, (4) ___ compris (5) ___ d’Angleterre, au côté 

d’un lion.  

 

1) a) qui b) que c) dont d) où 

2) a) qui b) que c) dont d) où 

3) a) celle b) celui c) celle-ci d) celui-là 

4) a) lui b) y c) en d) le 

5) a) celle b) celui c) celle-ci d) celui-là 

 

7. Complétez le texte en choississant dans la grille ci-dessous la variante correcte. 

Cochez (X) la case correspondante dans la liste des réponses (5 points) : 

Le philosophe grec Aristote fut le premier à nous 1)_____ l’histoire de la naissance de 

Marseille… Mais il était né deux siècles après les événements. Aussi les cœurs secs ont-

ils pu ricaner, mettre en doute cette belle légende…Longtemps, c’est vrai, Marseille a été 

«une ville antique sans antiquités», 2)_____  la savante parole du XIX e siècle. Mais tout 

a changé à partir de 1967, au moment des travaux  3)_____  pour la construction du 

Centre Bourse. La ville 4)_____ alors avec ses ruines magnifiques. Dans le jardin du Port 

Antique se déploie l’architecture grecque : les quais du port, les bases de deux tours, les 

remparts dont le tracé et les bases datent de la 5)_____ de la cité…  
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1) a) rapporter b) transporter c) exposer 

2) a) vu b) selon c) à la suite de 

3) a) prolongés b) entrepris c) destinés 

4) a) a contacté b) a lié c) a renoué 

5) a) fondation b) conception c) ascension 

 

8.Reconstituez l’ordre logique du texte. Remplissez la grille dans la liste des 

réponses (5 points) : 

a) Ce n’est pas le cas de la Rose de Jéricho, aussi appelée plante de la résurrection. Son 

vrai nom scientifique est Anastatica hierochuntica. 

b) Si elle arrive dans un endroit humide, même plusieurs années après, la boule va 

s’ouvrir en quelques heures, les feuilles vont redevenir vertes en quelques jours, les 

racines vont repousser, et la plante continuera sa vie après des années de sommeil.  

La rose de Jéricho doit son nom à la ville d’Israël qui renaissait sans cesse de ses cendres. 

Elle se transmet dans certaines familles de génération en génération comme un porte-

bonheur. 

c) Une plante séchée depuis plusieurs mois ou même plusieurs années est morte, bonne à 

jeter à la poubelle… Et bien non!  

d) Cette plante pousse dans les desserts, où elle se développe et se reproduit. Lorsque le 

temps devient trop sec, elle va cesser toutes ses activités, se refermer sur elle-même et se 

dessécher pour ressembler à une boule de feuilles mortes. 

e) Si la sécheresse dure trop longtemps, ses racines trop sèches vont se casser et la boule 

sera emportée par le vent. 

1 2 3 4 5 

     

 

9. Faites correspondre les phrases de la colonne gauche au sentiment qu’il 

expriment dans la colonne droite. Remplissez la grille dans la liste des réponses (5 

points) :  

1) Mais c’est fantastique ! Quelle 

ingéniosité !  

a) exprime un grand étonnement 

2) Bien sûr, aucun problème.    b) exprime l’hésitation 

3) Je n’en crois pas mes yeux !    c) exprime  le doute mêlé d’étonnement 

4) Oui, peut-être…     d) exprime le consentement 

5) C’est vrai ? Ça te plaît ?     e) exprime l’admiration 

 

1 2 3 4 5 

     

 

10. Reliez les éléments de deux colonnes pour former des expressions idiomatiques. 

Remplissez la grille dans la liste des réponses (5 points) : 

1)  raconter a) des coudes 

2)  toucher b) la campagne 

3)  battre c) un lapin 

4)  poser d) des salades 

5)  jouer e) du bois 
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11.Dites si les phrases suivantes sont vraies ou fausses.  

Cochez(X)la case correspondante dans la liste des réponses (5 points) : 

 Vrai Faux 

1) Le Panthéon est un monument consacré à l’art moderne.   

2) Avant d’être Paris, Paris s’appelait Lutèce.   

3) Aujourd’hui, l’école en France est obligatoire de 6 à 16 ans.   

4) Durant des siècles, les rois français ont été sacrés à Reims.   

5) Astérix est un personnage historique qui a existé en réalité.   
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